



“暑”尔会玩

02 亲子游

【亲子游】

张家界成理想度假地之一

“放假通知出来，暑期带孩子出去玩的家长咨询量成倍增长，大多数集中在7月10日左右。很多家长选择内蒙古阿拉善、新疆阿勒泰、海南三亚等地方，大家遛娃的同时，也兼顾自己的喜好。”长沙康辉国际旅行社工作人员表示，总体来看，今年国内游市场更受欢迎，其次是省内游、周边游。

途牛数据显示，暑期出游用户中，亲子游出游人次占比接近40%。国内热门目的地中，北京、三亚、桂林、上海、呼伦贝尔、南京、张家界、广州、珠海、青岛等地成为亲子家庭更为理想的度假胜地，相关目的地的主题乐园、亲水娱乐、休闲避暑以及轻游学的旅游产品预订热度增长显著。

不靠海、没有大型游乐园的张家界，为什么能上榜亲子家庭度假胜地前十？从业5年的张家界导游周建鑫认为：“张家界便捷的交通，降低游客时间成本，独特的山水风景吸引游客，旅游业态的更新加强了亲子互动能留住游客。另外服务好、口碑好、宣传好等是上榜的主要原因。”

当然，为了迎接暑期游客的到来，湖南各地主题乐园推出不少暑期活动，如长沙世界之窗，暑期将首创山海经雨林运动会，让游客可以体验奇幻的山海雨林、怪诞异兽，和上古天神一起过夏天；衡阳玛雅海滩“夏浪狂欢SHOW”主题活动，还有焕彩烟花、星光集市、电音DJ趴等；株洲方特，暑期将推出恐龙戏水节，开启恐龙水电音派对、水帘洞火花盛宴、明星演唱会等欢乐暑期活动……



扫码看视频

近日，湖南各地教育系统纷纷发布放暑假时间，超长假期马上到来。这也意味着旅游业即将迎来“最长旺季”。6月28日，记者查询多家在线旅游平台及旅行社的报告均显示，亲子游客群成为暑期出游的“绝对”主力。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖

花式“遛娃”，亲子游预订火爆

乡村游、房车游、研学游……暑期带娃出游选择多



浏阳陌野小河弯弯民宿。受访者 供图

【研学游】

“和孩子一起出发”，亲子游研学团受青睐

延续了去年暑期“一位难求”的火爆，当代爸妈更舍得为孩子的眼界买单，通过研学旅行让孩子在行走的课堂里探索世界。

携程数据显示，今年暑假研学相关产品订单同比去年增长七成，价格与去年基本持平。从当前研学游的报名情况来看，国内主要以亲子营等产品为主，用户选择6天的产品居多，国内长线游学如内蒙古、“青甘”线、北京、四川、湘西大环线等热门的游学目的地也迎来了预订小高峰。

湖南雄狮乐游旅行社研学项目负责人秦梓濡告诉记者，湖南暑期研学游往年以校园文化参观、军事特训营为主。“今年，暑期的研学游和夏令营产品略有不同，如沙漠徒步、观星等主题较受欢迎，探索博物馆、观看火箭发射等产品咨询量也持续升高。而且越来越多的家长会咨询亲子游研学团。”

另外，今年暑期，华声在线股份有限公司与阿拉善盟文化旅游投资开发有限公司携手，精心策划特色十足的“万名‘小辣椒’畅游阿拉善”活动，带领孩子们走进阿拉善，寻找西夏古国，探秘贺兰山岩画，体验草原文化。乘驼踏沙行致远……精心策划安排了诸多课程，受到不少湖南“小辣椒”的青睐。

“看到这次活动的新闻，马上就给孩子报名，孩子非常高兴。”来自娄底涟源的刘惠说，“阿拉善的研学之旅，可以让孩子体验到不同的自然风貌和异域风情。另外，沙漠戈壁的环境相对来说更辛苦一些，可以更好锻炼孩子的环境适应能力。”

【房车游】

带娃出游随走随停，“开窗就是美景”

另外，“开着房车去旅行”成为不少亲子家庭出游的新选择。房车出行兼具私密性与自由度，开着房车出行，吃、住、行都在房车上，可以随走随停，住宿实现“开窗就是美景”。

湖南省自驾游与房车露营协会秘书长金勇告诉记者，自驾游与房车露营在全国已有31家省本级协会，230家市级协会，近20000家俱乐部，近3000家房车企业，4000多家露营地，从业人员超百万人。“现在以房车露营为代表的自驾游，正成为旅游市场的一个新增长点，市场发展潜力大。我们现在将会打造更加丰富的湖南自驾游路线，推动湖南自驾游释放更大发展活力。”

拥有十年自驾游经验的邵阳人董跃，暑期就准备带爱人和孩子出发到西藏自驾游。计划用一个月时间从四川走318国道去，沿着109国道从青海出。“今年孩子初中毕业，进入高中就没有那么多时间玩了。这一趟让他领略一下祖国的大好河山。”

“自驾游‘热’反映了当前旅游消费升级，相比其他出游方式，自驾游出游时间灵活性强，便捷性和舒适度相对较高，所以越来越受到亲子家庭的喜爱。”金勇说。

【乡村游】

体验“沉浸式放松”的“遛娃”旅行

暑期除了去乐园玩，也有不少家长选择带娃“Country Walk”（乡村漫游），藏在城市周边的宝藏村镇也越来越受家长青睐。湖南各地乡村旅游市场“花式”出招，翻新“村”游业态，推出暑期溪边露营、山地越野、农耕体验、自然课堂等“Country Walk”新玩法。

以长沙为例，目前长沙已建成美丽宜居村庄1767个，2023年又新增15个美丽宜居村庄示范片和200个美丽宜居村庄示范点，串点连线成片。

“今年‘六一’儿童节，为了避免去热门的游乐园扎堆，带着孩子去宁乡沩山镇体验乡村之旅，没想到小家伙玩得不亦乐乎。对于种菜、摸鱼表现出前所未有的兴趣。而且，农庄风景好看，我也拍了不少照片分享到朋友圈。”长沙市民鲁淑正对乡村游赞不绝口，据她介绍，孩子还没有玩够，目前正计划暑期乡村游。“这次想带孩子去体验，桨板、陶艺制作、星空露营的新场景。”

在浏阳市大围山镇，依托白沙古镇、大溪河两岸吊脚楼等得天独厚的禀赋，就地取材对道路、护坡等进行“精装修”，打造出一幅“烟雨江南”的乡村美景；在宁乡市沩山镇，沩山茶旅文化节、沩山康养避暑文化节、漂流文化节等一系列活动，不仅激活了沩山的旅游经济，还激发了乡村振兴的绿色创意，让暑期游客能在这里体验“沉浸式放松”的“遛娃”旅行。

“我们不仅建设精品民宿，还不断搭建新的游玩场景，像天幕溯溪、非遗手工、蔬果种植等，游客们从一日游变为多日游，7月暑期周末预订已经有六成，其中主要还是以亲子家庭预订为主。”浏阳陌野小河弯弯民宿负责人说。



浏阳白沙古镇。浏阳发布 供图

